

油尖旺區議會
地區設施管理委員會

**要求加高海輝道(維港灣/一號銀海段)海邊圍欄之格仔圍網
及 增設投訴船隻黑煙及噪音的資訊告示板**

背景：

我們接獲不少居住於一號銀海、維港灣和新油麻地避風塘附近社區的住戶投訴，指新油麻地避風塘的臭味仍然擾民，挖污泥時臭味更大。另外，鄰近維港灣、瓏璽和一號銀海的海輝道迴旋處和附近的海濱長廊時有垃圾及樹葉飛揚，其中包括報紙、膠袋和發泡膠容器，往往未能及時清理。6月12日我們聯同維港關愛協會主席高曉榮先生和維港社區居民代表與部門代表作實地視察時，發現海輝道(維港灣/一號銀海段)海邊圍欄底部雖已加設了圍網(見圖一)，但圍網過低，樹葉和垃圾在風勢較大時會被吹越圍網掉入水面，造成海上污染。

另外，附近居民對新油麻地避風塘及周邊航道船隻噴發的黑煙及發出的廣播噪音甚有怨言，但絕大部分市民不知道有24小時投訴熱線，不知如何投訴及求助。

要求及建議：

- (1) 要求加高海輝道(維港灣/一號銀海段)海邊圍欄之格仔圍網，防止路面垃圾雜物及樹葉被吹入海中；
- (2) 要求部門向附近屋苑加強宣傳投訴船隻黑煙和噪音的資料及方法，並爭取於海輝道(維港灣/一號銀海及海濱長廊)海邊圍欄增設一些告示板，展示投訴船隻噪音、垃圾和黑煙的電話熱線。

請環保署、食環署、海事處及康文署派出官員出席本委員會在7月2日的會議，並作出討論。

提呈人：高寶齡 鍾港武 孔昭華
陳偉強 黃頌

12-06-2015

